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தைலவர்/நிர்வாக இயக்குநர்/தைலைம நிர்வாக இயக்குநர் 

பாரத ஸ்ேடட் வங்கி மற்Ąம் அதன் ýைண வங்கிகĆம்  

அைனத்ý ேதசிய வங்கிகள்/ ஆக்ஸிஸ்  வங்கி லிமிெடட்/ 

எச்.டி.எஃப்.சி வங்கி லிமிெடட்/ஐசிஐசிஐ வங்கி லிமிெடட்/ 

ஐடிபிஐ லிமிெடட் 
 
 
அன்Āைடயீர், 

 
 

1.4.2008லிăந்ý சில வைக வரிெசąத்ýேவார் கட்டாயமாக  
மின்னü ēலம் வரிெசąத்த ேவண்ûம். 

 
 
கீழ்க்கண்ட வைக வரிெசąத்ýேவார் 1.4.2008லிăந்ý மின்னü ēலம் 

வரிெசąத்த ேவண்ûம் என்பý ேநரடி வரிகĆக்கான மத்திய வாரியத்தால் 

தனý 13.3.2008 ேததியிட்ட அறிவிக்ைக எண் 34/2008 ēலம் கட்டாயமாக்கப் 

பட்ûள்ளý என்பதைன நீங்கள் எல்ேலாăம் அறிவீர்கள். 

 
 அ. ஒă நிĄவனம் 

 ஆ. ஒă தனிநபர் (நிĄவனம் அல்லாத) அவăக்கு பிரிĈ 44 AB  

  ெபாăந்ýம். 

 
2. இவ்விஷயத்தில் அரசு அறிக்ைக அமலாக்கத்தின்ேபாý கவனத்தில் 

ெகாள்ள ேவண்டிய உத்தரĈகள்: 

 
i. ெபயரிலிăந்ேத அைனத்ý நிĄவன வரி ெசąத்ýேவாரின் நிைல 

பற்றி அைடயாளங்கண்டிடலாம்.  ேமąம் அைனத்ý நிĄவன வரி 

ெசąத்ýேவாரின் நிரந்தர கணக்கு எண்ணின் நான்காவý இலக்கம் 

“C” என்Ą இăக்கும்.  அத்தைகய வரி ெசąத்ýேவாரிடமிăந்ý ஏட்û 

வடிவ சலான்கைள, கĈண்டரில் ேநரடியாக வாங்க ஒப்Āக் ெகாள்ள 

āடியாý. 

 
ii. பிரிĈ 44 ABயின்கீழ் வăம் வரிெகாûப்பாளர்கள், வங்கி 

கĈண்டர்களில் ஏட்ûவடிவ சலான்கள் ēலம் வரிகட்ட āற்பட்டால் 

அதற்கான தகுதிசான்Ą பற்றி வற்ĀĄத்தக்கூடாý. மின்னü 

ெசąத்ýம் ெபாĄப்Ā வரி ெகாûப்பாளரிடேம பிரதானமாக உள்ளý.  

எனேவ வரி ெகாûப்பாளர்களின் āடிேவ இĄதி āடிவாக ஏற்Ąக் 

ெகாள்ளப்பûகிறý. 

 
iii. சம்பந்தப்பட்ட வங்கி மின்னü ெசąத்ýதąக்கான ஒப்Āதைல 

உடேன திைரயில் ெதரிĂம்படி ெசய்யேவண்ûம். 

 
iv. மின்னü ெசąத்ýதலின் சங்ேகத அைடயாளம் வங்கி அளிக்கும் 

அறிக்ைகயில் இடம் ெபறேவண்ûம். 

 



v. ஒவ்ெவாă வங்கிĂம் மின்னü ெசąத்ýம் þைழவாயில் பக்கத்ைத 

ெதளிவாக āன்னிăத்தி காட்ட ேவண்ûம்; ெசąத்ýம்ெபாćý 

ஏேதÿம் பிரச்சைனகள் இăந்தால், வரி ெசąத்ýபவர் சந்திக்க 

ேவண்டிய அதிகாரி, மின்னü பரிமாற்றம் āடிந்ýவிட்டý பணம் 

கட்டிய அைடயாளத்தின் மĄபாதிைய உăவாக்குதல் ேபான்றைவ 

அதில் காட்டப்படேவண்ûம். 

 
vi. ஒவ்ெவாă வங்கிĂம் வăமான வரித்ýைற (ITD-Income Tax Department)  

மற்Ąம் ேதசிய பத்திரங்கள் ைவப்Āக் கழகம் (NSDL-National Securities 

Depository Ltd) இவற்றிற்கு அதிகாரிகளின் ெதாடர்Ā விவரங்கள் பற்றிய 

பட்டியல் அளிக்கப்படேவண்ûம், ஏெனனில் ஏேதÿம் பிரச்சைன 

ஏற்பûம்ேபாý ITDேயா அல்லý வரி ெசąத்ýபவேரா ெதாடர்Ā 

ெகாள்ள வசதியாக இăக்கும். 
 
3. உங்கĆைடய சம்பந்தப்பட்ட கிைளகĆக்கு ேதைவயான உத்தரĈகைளப் 

பிறப்பிக்கலாம். 

 
தங்கள் உண்ைமĂள்ள 

 
 

(M.T. வர்கீஸ்) 

ெபாý ேமலாளர். 

 
 


